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Тема занятия: «Правила дорожного движения по сигналам светофора».
Цель: 

обучающая: ознакомление с видами светофоров, дорожными знаками, правилами перехода улиц и дорог по сигналам светофора; 

развивающая: развивать память, воображение, внимание, мышление, речь, использовать полученные знания при переходе улиц и дорог;

воспитательная: воспитание сознательной дисциплины, умения работать в коллективе.
Задачи: 
- образовательные: изучить порядок перехода улиц и дорог по сигналам светофора и дорожным знакам, составить кодекс «Правила перехода улиц по знакам светофора»;
- воспитательные: воспитать правила личной безопасности на улице и дороге;

- развития личности: развивать самостоятельность и умение рационально организовывать свою деятельность в процессе дорожного движения, использовать полученные знания при переходе улиц и дорог;

Планируемые результаты:
	Познавательные
	Личностные
	Коммуникативные
	Регулятивные

	- научиться самостоятельно находить способы решения перехода улиц и дорог.
	- проявление познавательного интереса;

- развитие ответственности за сохранность своей жизни.
	- участвовать в обсуждении, на занятии;

- сотрудничать в поиске и сборе информации с одноклассниками;

- принимать решения и реализовывать их;

- уметь точно сформулировать свои мысли.
	- определять цель;
- развивать навыки и умения при решении повседневных задач, связанных с переходом улиц и дорог;

- осуществлять контроль своей деятельности при выполнении учебной задачи;




Тип занятия: занятие открытия нового знания.
Условия обеспечения учебной деятельности: компьютер, мультимедийный проектор, раздаточный материал, рабочая тетрадь.
	Этапы занятия
	Деятельность 

педагога
	Деятельность 

обучающихся
	Формируемые УУД 

	1 этап. Организационный момент

	Мотивация учебной деятельности.
Сообщение темы занятия, целеполагание.


	(Проверка готовности к занятию)
- Добрый день ребята! Рада видеть вас на сегодняшнем занятии. Меня зовут Мария Александровна, я педагог дополнительного образования Образовательного технического центра. Давайте поприветствуем друг друга рукопожатиями и пожелаем хорошего настроения до конца занятия. Как вы заметили у нас сегодня необычное занятие, мы проведем его в форме игры, вы поделены на 2 команды: 
1 КОМАНДА – Зеленый свет,
2 КОМАНДА – Красный свет.
Но, хоть вы и поделены на 2 команды, давайте не будем забывать, что мы одно целое! Вам предстоит работать дружно, энергично и едино! Свою деятельность на занятии вы будете оценивать самостоятельно, за каждое правильное выполненное задание командам вручаются световозвращающие лайки. Итак, пожелаем удачи!!!
- Долгожданный дан звонок –

  Наше занятие началось.

  Знания в гости к нам идут,

  Что-то нам они несут.

- Чтобы быть внимательным в течении всего занятия посмотрите на доску. Что вы видите? Запомните в какой последовательности расположены кружки. А теперь закройте глаза, откройте глазки и скажите, что изменилось?  (Игра «Что изменилось?»). Где вы видели фигуры в таком расположении? А как называют светофор для пешеходов? А для транспорта какой светофор? Как их отличить?
- Я знаю, что мультфильмы любят все дети. Поэтому, чтобы определить тему нашего занятия давайте просмотрим отрывок мультфильма.
Определите тему занятия. Итак, тема нашего занятия «Правила дорожного движения по сигналам светофора».
О чем мы сегодня будет говорить?
Предположите, чему мы должны сегодня на занятии научиться.
Да, сегодня мы поговорим о правилах движения для пешеходов, изучим какие бывают светофоры, как переходить и проезжать дорогу и улицу по их сигналам. Но, главной нашей задачей будет составление на доске кодекса «Правила перехода улиц и дорог по сигналам светофора»
	Приветствие обучающихся через рукопожатие.
Кружки красного, желтого, зеленого цвета.
У светофора.
Для пешеходов – пешеходный, для автомобилей –транспортный светофор.
У транспортного три сигнала, у пешеходного два сигнала.
Слушают, отвечают.
Правильно переходить улицу и дорогу по сигналам светофора.
О правилах перехода и проезда дорог, о порядке перехода по сигналам светофора

Как правильно вести себя на дороге, которая регулируется светофорами 
	Личностные: формирование познавательного интереса.
Регулятивные:
развивать навыки и умения при решении повседневных задач, связанных с переходом улиц и дорог.

Коммуникативные:

сотрудничать в поиске и сборе информации с одноклассниками.
Коммуникативные:

уметь точно сформулировать свои мысли.
Регулятивные: 

определять цель.
Познавательные: 

научиться самостоятельно находить способы решения перехода улиц и дорог.

	2 этап. Основной

	Актуализация знаний

Изучение нового материала

Физкульт-минутка

Закрепление изученного материала
	Отправляясь в путь,
Про светофор ты не забудь.
Прямо у школьного порога
Начинается дорога.
- Я предлагаю вам совершить путешествие в страну правил дорожного движения. Путешествовать мы будем на поезде. Поэтому, 1 команда будет двигателем, 2 команда клаксон (Прием «Звуковой паровозик»). Следовательно, когда я говорю зеленый - 1 команда издает звук «Чух-чух-чух-чух», красный – 2 команда издает звук «Ту-ту-ту-ту». Итак, начнем, зеленый (звук 1 команды), красный (звук 2 команды). 

Молодцы, мы быстро промчались и прибыли на первую станцию Остановка «Светофор». Нам необходимо открыть рабочие тетради и приступить к выполнению задания № 1. Для этого под каждой картинкой напишите, как называются светофоры каждой группы. Обязательно перед выполнением посоветуйтесь с товарищами и впишите правильный ответ. 

Переходим к заданию № 2. А теперь давайте вспомним, что означают сигналы светофора. С помощью цветных карандашей:
- на первом светофоре «зажгите» сигнал «Стой»;
- на втором — «Внимание»;
- на третьем — «Иди» или «Движение разрешается».

Для выполнения задания № 3 вам необходимо зажечь тот сигнал светофора, который соответствует картинке. На каком из пешеходных светофоров горит сигнал «Стой», а на каком — «Иди»? Зарисуйте соответствующий сигнал под картинкой.
С помощью карандашей ребята оформляют ответ. 

-Давайте проверим нашу работу. Передайте свои тетради команде напротив, команда «Красный свет» берет красные карандаши, а команда «Зеленый свет» – зеленые карандаши и проверяем правильность выполнения задания.
Задание № 1. Транспортный светофор и пешеходный.

Задание № 2. Транспортный светофор № 1 – красный, № 2 – желтый, № 3 – зеленый свет.

Задание № 3. Пешеходный светофор № 1 – зеленый, № 2 – красный.
Ну что, обе команды справились с заданием? (Вручение световозвращающих лайков).
- Молодцы, давайте сформулируем первое правило. Чтобы переходить правильно дорогу и улицу что необходимо знать?  Умнички, попрошу двух помощников повесить на доску первое правило и картинку. 
Правило № 1: «Знать виды и сигналы светофора».

Наше путешествие продолжается, заводим двигатель зеленый (звук 1 команды), красный (звук 2 команды). Мы останавливаемся на второй станции Остановка «Дорожные знаки». Ребята, скажите, как быть, если вдруг светофоры не работают? Пришло время выяснить, насколько хорошо вы знаете дорожные знаки нашего поселка. Ведь без них не проехать улицу и не перейти дорогу. Каждая команда получает по два дорожных знака. После обсуждения вы должны подписать название дорожного знака, объяснить, что он обозначает и где мы его можем увидеть на дороге. На обсуждение командам дается две минуты.
Знаки для команды Зеленый свет: «Осторожно, дети» и «Пешеходный переход».
Знаки для команды Красный свет:

«Искусственная неровность» и «Ограничение скорости 40 км/ч».
Теперь, по 2 человека от команды поочередно выходят к доске и защищают свои ответы. А команда-соперник внимательно слушает и оценивает ответы. Какие молодцы… (Вручение световозвращающих лайков).
- Давайте сформулируем правило № 2 по данному заданию. Правило № 2: «Знать дорожные знаки». Попрошу двух помощников повесить на доску второе правило и дорожные знаки. 
- Давайте немного отдохнем, встаем из-за парт, смотрим на экран и повторяем вместе со мной!
Наше путешествие не завершается, наше путешествие продолжается, заводим мотор. Зеленый (звук 1 команды), красный (звук 2 команды). Мы останавливаемся на третьей станции Остановка «Школа пешехода».
А теперь мы проверим, насколько хорошо вы знаете правила дорожного движения. (Команды читают текст на карточках, затем готовятся к ответу). Оценивать ответы будет команда соперник. У вас на столе лежат красные и зеленые кружочки, красный не правильный ответ, зеленый правильный. 
Задание для первой команды:

Прочитать текст «Не играй в прятки с водителем».

1. Если вдоль тротуара посажены деревья и кустарники, можно ли неожиданно выскакивать на дорогу и бежать через улицу? Почему? 

2. Где нужно обходить автобус, когда он стоит на остановке, — спереди или сзади? Почему?

3. Как вы осуществляете посадку в автобус?
Задание для второй команды:

Прочитать текст «Посмотри налево, посмотри направо».

1. Как нужно переходить улицу, если поблизости нет «пешеходной дороги»? Что нужно сделать сначала?
2. Как нужно переходить дорогу, если пешеходу горит красный свет светофора?
3. Если ты не успел перейти дорогу, а приближается машина. Что нужно делать?
- Молодцы, давайте сформулируем третье правило. Правило № 3: «Соблюдать правила перехода улиц и дорог». Снова нужна помощь повесить на доску правило № 3.
А теперь проверим чему мы научились на занятии? Каждая команда поочередно отвечает на вопросы, представленные в виде тестирования.
	Издают звуки, повторяют движения.

Выполнение задания.
Взаимопроверка

Знать виды и сигналы светофора.
Обсуждение, защита.
Знать дорожные знаки и их обозначения
Выполнение движений за педагогом
Обсуждение, защита, оценивание
Обсуждение, защита, оценивание
	Коммуникативные: 
- участвовать в обсуждении, на занятии;

- сотрудничать в поиске и сборе информации с одноклассниками;

- принимать решения и реализовывать их.

Регулятивные: 

осуществлять контроль своей деятельности при выполнении учебной задачи.
Личностные:

- проявление познавательного интереса;

- развитие ответственности за сохранность своей жизни.

Познавательные:
научиться самостоятельно находить способы решения перехода улиц и дорог.


	Рефлексия (подведение итогов)


	Наше путешествие завершается. А теперь давайте подведем итоги. Подсчитайте световозвращающие лайки.
Молодцы, обе команды показали хорошие знания по правилам перехода дорог и улиц. А теперь давайте посмотрим на доску. Что же нам нужно знать, чтобы безопасно перейти улицу или дорогу? 
Рефлексия (Прием «На лошадке»).
А сейчас я попрошу вас на листочке обвести свою руку и ответить на следующие вопросы, отвечать вы будете, ставя на каждом пальчике плюс (да) или минус (нет).

1. Мне было интересно работать в команде.

2. Своей работой на занятии я доволен.

3. Я на занятии работал активно.
4. Сегодня я научился чему-то новому.

5. Я жду следующего занятия, так как мне было интересно.

А теперь подпишите свои листики и подарите их мне на память, а я на память о нашем занятии подарю вам световозвращающие лайки! Ребята, вам понравилось наше занятие?  Мы достигли поставленной цели? Сегодня вы очень хорошо поработали. 
Наш занятие подошло к концу. Я хочу, чтобы вы помнили, что в борьбе за сохранность своей жизни не должно быть первых. Запомните все правила и безопасной вам дороги!  
	Называют правила кодекса.

Самооценка.

Каждый высказывает свое мнение.

	 Регулятивные:
осуществлять контроль своей деятельности при выполнении учебной задачи.



Самоанализ открытого занятия 
Характеристика класса: занятие проведено в 4 классе, в классе по списку ____ человек, присутствовало ____ человек.
Изучаемый раздел: занятие «Правила дорожного движения по сигналам светофора» является 27 по счету дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы социально-педагогической направленности «Юные инспекторы движения». Данное занятие направлено на повышение мотивации к пропаганде и профилактике безопасности дорожного движения среди обучающихся. 



Тема занятия: «Правила дорожного движения по сигналам светофора».

Цель занятия: 

обучающая: ознакомление с видами светофоров, дорожными знаками, правилами перехода улиц и дорог по сигналам светофора; 

развивающая: развивать память, воображение, внимание, мышление, речь, использовать полученные знания при переходе улиц и дорог;

воспитательная: воспитание сознательной дисциплины, умения работать в коллективе.
Планируемые результаты:
Личностные:

- проявление познавательного интереса;

- развитие ответственности за сохранность своей жизни.

Метапредметные:

- овладение необходимы знаниями правил дорожного движения при переходе улиц и дорог;

- умение применять полученные знания при изучении данной темы в повседневной жизни.

Предметные:

- распознавание видов светофоров, дорожных знаков и их обозначения;
- оценивание своей способности к самостоятельному переходу улиц и дорог.
Тип занятия: занятие открытия нового знания.
Вид занятия: занятие-игра, с применением игровой и здоровьесберегающей технологии. 

Результаты: умение работать в команде, довести решение задач до конечного результата, формировать чувство ответственности за сохранность своей жизни.

Материально-техническое оснащение: компьютер, мультимедийный проектор, раздаточный материал, рабочая тетрадь.
Приоритетными целями занятия считаю обучающуюся и воспитательную. 
Формы обучения: индивидуальная, групповая.
Методические принципы:
- принцип развивающего и воспитывающего характера обучения (направлен на всестороннее развитие личности и индивидуальности обучающегося);

- принцип систематичности и последовательности в овладении изучаемого материала;

- принцип наглядности;

- принцип доступности обучения.

Характеристика замысла занятия: мотивацией к усвоению нового материала обучающимися послужило виртуальное путешествие с обучающимися в страну Правил дорожного движения.

Характеристика этапов занятия:

К началу занятия дети были готовы.

В ходе беседы с обучающимися были рассмотрены виды светофоров. При этом была постоянная связь с уже имеющимися знаниями и практическим опытом правильного перехода улиц и дорог. 

Формирование новых знаний проводилось методом рассказа, беседы, демонстрации с применением ИКТ. Материал излагался последовательно, с постоянным контролем усвоения нового учебного материала, посредством выполнения заданий в рабочей тетради, работой с раздаточным материалом, тестового задания. 

Занятие проведено с применением игровой и здоровьесберегающей технологий. На протяжении всего занятия осуществлялась смена видов деятельности (работа в тетрадях, работа с раздаточным материалом: текстом и картинками, работа у доски). Для активной деятельности   на занятии использовала прием «Звуковой паровозик».  При определении темы занятия использовала проблемный метод, показав обучающимся мультфильм «Азбука безопасности на дороге. Пешеходный переход». Частично-поисковый метод применила на таких заданиях, как остановка «Дорожные знаки», «Школа пешехода». Физкультурная минутка проведена с применением ИКТ. Для наглядности использовала мультимедийную презентацию, раздаточный материал – рабочие тетради, карточки с заданиями и тесты с картинками. Способ оценивания работы включал взаимопроверку (обмен тетрадями, правильность ответов на остановке «Школа пешехода»), самооценивание. 
На занятии были учтены возрастные и психологические особенности обучающихся. На всех этапах занятия обучающиеся были вовлечены в активную практическую деятельность. При постановке вопросов и определении заданий на занятии я учитывала индивидуальные особенности детей, давала только положительную характеристику результатам их деятельности, что стимулировало детей и повышало их активность на занятии. За счёт привлекательности содержания заданий и подачи учебного материала, повысились возможности обучающихся в достижении поставленных целей на занятии.  Учебное время на занятии использовалось эффективно, запланированный объём занятия выполнен. Интенсивность занятия была оптимальной с учётом физических и психологических особенностей детей. В конце занятия работа команд была оценена. Рефлексия проведена с применением приема «На лошадке».  
По моему мнению, занятие прошло хорошо, поставленная задача и дидактическая цель урока реализована до конца. Занятие прошло на высоком эмоциональном уровне и обучающиеся, и педагог получили огромное удовольствие от общения. 

